



經濟展望

預期2015年香港經濟增長保持溫和，本地經濟前景將受外圍走勢影響，而主要經濟體系分歧的貨幣政策和參差的經濟表現尤其關鍵。而環球資金流向、匯率、利率、資產價格及流動資金狀況亦同時帶來額外的不明朗因素。

香港銀行業保持穩健，流動資金充裕、按國際標準而言資本實力雄厚，資產質素優良。然而，外圍環境的不明朗因素可能觸發資產市場調整和引起資金波動，因此銀行仍需對相關潛在風險保持警覺。同時，香港亦已明顯加強金融安全網的功能，為存戶提供更佳保障，令銀行體系更為穩定。政府現正草擬提高存保計劃的發放補償效率及適用於香港金融機構的跨行業處置機制的立法建議，預計於2015年提交立法會審議。

業務計劃及主要措施

存保計劃力臻完善

本會期待修訂條例草案的推出，落實加快向存戶發放補償的建議。完成相關立法程序後，存保計劃的改革措施便可全面實行。這包括修改本會有關系統及運作程序，同時銀行業界亦需作出適當的調整，以充分發揮存保計劃改進措施的效用，讓存戶在銀行倒閉後能迅速取回存款。

本會將繼續密切留意金融處置機制的最新發展，並與有關當局相互協作，參考國際原則及最佳做法，加強存保計劃在金融處置機制中的功效。

加強發放補償準備

當經優化的資料遞交要求合規計劃實施後，將改善成員銀行就發放補償的資料準備。本會在評核所有成員的自行申報結果以及被選中成員的獨立核數師詳細評核報告後，會查找進一步提升資料質素和縮短遞交時限的辦法。本會亦將建立資料庫以儲存成員於年度申報中提供的存戶統計數據及銀行產品資料，以輔助發放補償的準備工作。

本會將於今年稍後時間進行發放補償演習，以核實改進後的發放補償操作模式是否充足及有效，尤其是能否發揮與金管局建立預警機制的好處，做到預先展開發放補償準備工作，以縮減發放補償時間。發放補償團隊成員將廣泛參與這次演習，以測試一旦出現銀行危機時，各單位能否在危機演進過程中的各種情況下作出迅速反應、高效協作及靈活安排工作優次。本會亦將一如既往，定期進行發放補償程序預演和模擬測試，時刻積極綢繆，精益求精。

除以郵遞支票方式發放補償，因應電子付款渠道的發展潛力，本會將繼續留意這方面的趨勢，並適時制定計劃，訂明實施時的運作、技術及保安安排。

法規執行及提供有效保障

成員銀行每年須自我評核有否遵行《申述規則》，確保他們向大眾恰當地披露其存保計劃成員身分及存款產品是否受保障。此外，本會在金管局的協助下，會繼續進行現場審查，調查任何潛在的違規個案。

現時，結構性存款在存保計劃的保障範圍以外。本會將於2015年下半年進行定期調查，監察結構性存款有否普及化及其影響。

2015-2016年度計劃

加強公眾認知

本會將審慎評估宣傳及社區教育活動的覆蓋面和成效。多媒體廣告宣傳活動與其他針對性的推廣項目均會採用，相輔相成，讓公眾更了解存保計劃。

為擴大存保計劃訊息的覆蓋範圍、發揮最佳協同效益，本會將繼續採用綜合模式，善用各種媒體與渠道推展宣傳及進行社區教育活動，隨着社交媒體平台普及，本會將更廣泛使用，與新知舊友互動交流。為提高公眾對存保計劃的整體認知度，深入接觸不同社群，本會將在全港開展新一輪的互動宣傳計劃，加強社區宣傳及教育活動。本會過往與多個為公眾舉辦理財知識研討會的機構合作，並將繼往開來，積極探求能切合不同社群需要的新機會。

本會明白必須持續加強公眾對存保計劃的認知，這樣有助提升對銀行體系的信心。為掌握宣傳及公眾教育活動成效，藉此制定更長遠的計劃，本會將繼續追蹤公眾對存保計劃的意見和理解程度。

行政成效

本會設有完善機制，按成員銀行遞交的相關存款申報資料，以及金管局對成員的監管評級，釐定並收取2016年度的供款。本會亦將繼續核查成員的審計報告，確保所申報的存款金額準確無誤。